

张栖源 王大风一行督查清明节期间森林草原防灭火工作



本报讯 4月5日,县委常委、政法委书记张栖源,政府副县长,县森防指指挥长、县级林长王大风一行采取“四不两直”的方式,督导检查清明节期间各地森林草原防灭火工作。

张栖源、王大风一行先后来到卫庄、陈村、安峪、磨里等乡镇防火检查站和临时检查站(卡),实地察看清明节期间森林草原防灭火各项措施落实情况,详细检查值班值守、火源管控和应急措施等情况并指出,森林草原火灾严重威胁森林资源和人民群众生命财产安全,各乡镇和有关部门要充分认识到森林草原火灾的严重危害性,做到

思想认识再提高,工作力度再加大,防控措施再严密,树牢底线思维,坚持以防为主,防灭结合,紧盯重点人群、重点区域,进一步强化责任落实,认真执行清明节期间文明祭祀相关规定,推行绿色文明祭祀,加大巡护监控力度,严格执行24小时值班值守,确保节日期间全县森林资源的安全。

这一天,全县10个乡镇和县公安局、县林业局、县应急管理局、县文化旅游局等指挥部主要成员单位也组成督导组对森林草原防灭火工作进行督导检查,坚决守好全县林草资源的安全。 刘圣太

市考核组对我县财政局工作进行考核并开展调研

本报讯 4月4日,市财政局国际金融和国库支付中心主任南杰刚带队,对我县财政局2022年度指标任务完成情况及党风廉政建设工作进行考核查验,并围绕省委书记蓝佛安提出的十二项重大问题,市委书记丁小强提出的自觉投身中国式现代化运城实践要求,以及财政收支运行、财政管理体制、财政政策创设等情况开展调研。政府副县长、县财政局负责人张瑞轩,县财政局各班子成员、相关股室的负责人及县城投集团负责人参加会议。

会上,张瑞轩代表县财政局就2022年度财政运行、财政服务、财政保障、财政体制改革等方面工作作了汇报。

市考核组从政治思想建设、领导能力、工作实绩、党风廉政建设和作风建设等方面对县财政局领导班子和领导干部进行了民主测评,并通过个人谈话、查阅资料等方式,认真检查了我县财政局2022年各项工作完成情况。

南杰刚对县财政局2022年度目标责任完成情况表示充分肯定,并提出三点要求,一是要切实提高政治站位,充分认识党风廉政建设工作的重要意义;二是要聚焦工作重点,严格考核要求,从严从实开展责任制检查考核;三是以此次考核调研为契机,推动全面从严治党向纵深发展,切实推动2023年财政工作高质量发展。

南杰刚对县财政局2022年度目标责任

任完成情况表示充分肯定,并提出三点要求,一是要切实提高政治站位,充分认识党风廉政建设工作的重要意义;二是要聚焦工作重点,严格考核要求,从严从实开展责任制检查考核;三是以此次考核调研为契机,推动全面从严治党向纵深发展,切实推动2023年财政工作高质量发展。

我县举行“2023·崇尚”清明祭英烈活动



本报讯 4月4日,绛县在烈士陵园举行“2023·崇尚”清明祭英烈活动。政府副县长张瑞轩出席活动并宣读祭文。

在庄严肃穆的烈士纪念碑前,全体人员整齐列队,齐奏国歌,退役军人代表向烈士敬献花篮,全体人员向革命烈士行默哀礼,少先队员献唱《我们是共产主义接班人》,共青团员庄严宣誓,张瑞轩宣读祭文,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩。最后,参加祭扫的全体人员有序瞻仰烈士纪念碑和墓区,参观国防教育及廉政文化展板,重温革命

历史,表达对先烈们的崇敬之情。

通过开展祭英烈活动,大力弘扬英烈精神,赓续红色血脉,使革命烈士精神焕发出强大的感召力、凝聚力和战斗力,在全社会树立起崇尚英烈、缅怀英烈、学习英烈、捍卫英烈的浓厚氛围。大家纷纷表示,将对革命先烈的崇敬之情化作实际行动,以精神新面貌开创工作新局面,为推动各项工作再上新台阶作出新贡献,以优异的成绩告慰革命先烈。

王晨鸿

郝庄乡小祁村:

药材变“药财” 开出集体经济“致富良方”

本报讯 发展村集体经济,产业是关键。近年来,郝庄乡小祁村把中药材种植作为助推村集体经济发展和促进群众增收的“新引擎”,发展柴胡、黄芩、远志等一村一品的主导产业2500余亩,带动周边农户种植中药材达2万余亩,不断提高中药材种植效率,做好村集体经济这篇“大文章”。今年,小祁村新增集体经济中药材种

植百余亩,用于种植黄芩,黄芩到明年下半年产生收益,根据行情来看,一亩地纯收3000元左右,百亩黄芩一共收入大致300000元。

下一步,小祁村将通过政府引导与社会力量的支持,进一步提升药材产业并搭建中药材市场平台,推动生产、流通、消费各环节精准对接,持续壮大村集体经济。

多举措破解农村养老难

进入老龄化社会后,养老已成为政府、家庭、社会必须面对的课题。只有调查研究、总结经验、循序渐进、有的放矢,才能使农村老年人安享晚年,获得安全感,找到幸福感。

截止到去年底,我国60周岁及以上人口达28004万人,其中农村留守老人超过5000万,六成左右生活在农村。与城市老年人相比较,农村老年人有“三难”:一、经济条件差。城里老年人不仅退休后有固定工资收入,还有门面房出租高额收入,吃穿不愁,生活无忧,而老年农民的经济条件普遍较差,他们年轻时头顶烈日,披星戴月地劳作,还要盖房子,为儿子娶媳妇,到了60岁了还要为生计奔波。仅靠政府发给的每月一百多元养老金是杯水车薪;二、种地收入少。种粮周期长、投资大、效益低,农资价格的逐年上扬抵消了上涨的粮食价格,再加上旱灾、涝灾、冻灾、虫灾、雹灾的轮番交替,使得种粮农民入不敷出。三、留守在乡村。随着城镇化的推进、农村青壮年劳动力的大量输出,“父母在不,不远游”的传统观念已不复存在,老年农民与自己的子女分融城乡,年老体弱独守乡野,成了留守老人,有的成为空巢老人。不仅生活困难,而且照顾孙辈念书、还要下地劳动,农闲靠打零工补贴家用,《老年人权益保障法》规定:与老年人分开居住的家庭成员应当回家看看或问候老人。该法律条文在实际中很难落实。

党的二十大报告提出:“实施积极应对人口老龄化国家战略,发展养老事业和养老产业”。2013年9月13日,国务院印发《关于加快发展养老服务业的若干意见》。以绛县为例,全县有2乡8镇、133个行政村,截止到2021年末,全县已办起59所农村老年人日间照料中心、9所养老机构。2023年绛县把为老年人办实事列为10件民生实事之一:实施城镇社区幸福养老提速工程,改造建设1所社区嵌入式养老中心、2所康养中心、提升5所老年人日间照料中心。“在老年人日间照料中心吃的好、玩的好、现在党的政策就是好!”西山东村李引安老人赞不绝口。该村于2014年7月2日起建起日间照料中心,聘请厨师专门为老年人做饭,老年人每人每月只交纳200元,就能吃到一日三

餐。怡心苑养老中心是一所民办养老机构,自2014年8月建院至今,共服务老年人1000余人,院长张春春被县委、县政府授予“养老之星”。在探索农村养老的实践中,河曲县独树一帜更高一筹,目前30多个村的老年餐厅正在运营,预计到今年6月底,全县183个行政村将实现老年餐厅覆盖。县委、县政府办农村老年餐厅,为老年人提供贴心服务,目的是为了解决村里老人吃饭麻烦问题。财政补贴后,每位老人一天三顿饭只需9块钱。

养老,涉及民生,牵动民心。安享幸福的晚年生活,不仅是每位老年人的心愿,也是每个家庭的急难愁盼。根据农村现状,结合有关养老政策,提出破解农村养老难的三点建议:

一、居家养老是基础。俗话说“古土难离”、“落叶归根”,在家养老老人生活、生产环境熟悉,邻居在一起,有人说话、有人聊天,谈天说地无拘无束其乐融融,生活上相互照应、精神上互相依靠,心理上得到安慰。村“两委”成员、网格长、年轻并且在村里的党员、志愿者组成助老帮扶小组,上门为老年人送服务、送温暖;为高龄老人、失能老人提供代办、帮办服务。

二、老年餐厅是方向。无论是老年餐厅还是日间照料中心,以及幸福院、敬老院,虽然名称不同,但目的只有一个。村委会可利用养老政策和资金,利用旧校舍或废弃宅院,经装修改造后办老年餐厅对60周岁以上、生活能够自理、没有传染病的,儿女审请、本人同意,可签订协议,解决老年人吃饭问题。监管部门制定用餐卫生制度,随时线上查看每个村的老年餐厅情况规范有序,干净卫生。

三、民办养老是支撑。支持民间以公建民营、民办公助、政府补贴、购买服务方式兴办养老服务业。政策上优惠、资金上倾斜、护理上培训、管理上服务、监督上严管,同公办养老机构形成竞争,提升服务水平,让老人安心,家庭放心,政府省心。

田承耀